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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 12/2021 
và phương hướng nhiệm vụ tháng 01/2022
	
Thực hiện chỉ đạo của Ban Giám đốc Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tỉnh Bạc Liêu. Trung tâm Bảo trợ xã hội báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 12/2021 và phương hướng nhiệm vụ tháng 01/2022 như sau:
	I. Kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 12 năm 2021.
1. Công tác tiếp nhận và chăm sóc đối tượng.
Tổng số đối tượng hiện tại của Trung tâm là 76 đối tượng. Trong đó:
	- Người già neo đơn:	47 đối tượng (Khuyết tật 24)
	- Trẻ em:			27 đối tượng (Khuyết tật 11)
	- Người bị nhiễm chất độc da cam/dioxin: 02 đối tượng (Nam)
2. Các hoạt động chuyên môn.
- Giám đốc dự họp Hội đồng xét duyệt, công nhận sáng kiến cấp cơ sở và Hội đồng nâng bậc lương thường xuyên của Sở. Ban Giám đốc họp với Trưởng, phó bộ phận thuộc Trung tâm triển khai thực hiện nhiệm vụ tại đơn vị.
- Trong tháng, tham mưu Ban Giám đốc ra 01 Quyết định tiếp nhận đối tượng người già bảo vệ khẩn cấp đủ điều kiện nuôi dưỡng tập trung tại Trung tâm, 04 Quyết định nâng lương thường xuyên cho nhân viên, 01 Quyết định thôi việc cho viên chức và 01 Quyết định chấm dứt hợp đồng lao động. Tham mưu ban hành Công văn số 45/TTBTXH-HCKT ngày 17/11/2021 của Trung tâm về việc thực hiện chế độ báo cáo tại đơn vị, Công văn số 46/TTBTXH-HCKT ngày 17/11/2021 của Trung tâm về việc thực hiện các biện pháp hành chính “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19”. Lập danh sách viên chức và người lao động xét nghiệm tầm soát Covid-19 theo Công văn số 5198/UBND-KGVX ngày 23/11/2021 của UBND tỉnh Bạc Liêu về việc giao nhiệm vụ tổ chức xét nghiệm tầm soát Covid-19 tại cơ quan. Lập Tờ trình về việc xin 01 hợp đồng lao động. Tổng hợp phiếu đánh giá, phân loại viên chức, người lao động quý IV và năm 2021 của các bộ phận thông qua Hội đồng Thi đua – Khen thưởng Trung tâm đánh giá, xếp loại.
- Trong tháng có 01 đối tượng người già điều trị tại Bệnh viện Đa khoa Bạc Liêu, sắp xếp nhân viên trực tại đơn vị và bệnh viện đảm bảo an toàn trong công tác phòng, chống dịch bệnh cho đối tượng. Nhắc nhở nhân viên theo dõi tình hình sinh hoạt hàng ngày của đối tượng, đặc biệt là các đối tượng sau khi tiêm vacxin để kịp thời phối hợp với bộ phận Y tế - Phục hồi chức năng theo dõi sức khỏe. Kiểm tra, nhắc nhở các khu nuôi dưỡng đối tượng trong vấn đề sử dụng và bảo quản các thiết bị mới lắp phục vụ cho đối tượng. Chú trọng thực đơn hàng ngày cho đối tượng, đặc biệt quan tâm các đối tượng có sức khỏe yếu, bố trí thức ăn hợp vệ sinh trong tình hình dịch bệnh hiện nay. 
- Phối hợp tiêm vacxin Covid-19 mũi 2 cho 49 đối tượng đủ điều kiện từ 18 tuổi trở lên và 08 trẻ em từ 12 đến 17 tuổi. Thực hiện phun khử khuẩn Cloramin B toàn đơn vị 04 lần, thực hiện test nhanh kháng nguyên Covid-19 cho 60 lượt viên chức và người lao động đến nhận ca trực, đảm bảo an toàn trong công tác phòng, chống dịch bệnh. Phối hợp Trung tâm Y tế thành phố cấp phát thuốc theo BHYT cho hơn 140 lượt đối tượng, thực hiện đúng quy định chế độ thuốc thông thường cho 76 đối tượng với tổng số tiền là 1.520.000 đồng. Thực hiện Công văn số 5239/UBND-KGVX ngày 25/11/2021 của UBND tỉnh, sáng ngày 29/11/2021 phối hợp Trung tâm CDC tỉnh đến lấy mẫu xét nghiệm tầm soát Covid-19 cho 33 viên chức, người lao động và phát hiện 01 trường hợp viên chức có kết quả xét nghiệm Reatime PCR-SARS-CoV-2 dương tính. Tiến hành tách F0 cách ly của đơn vị theo quy định, tiếp tục sàng lọc 27 trẻ đang được chăm sóc tại khu trẻ em và phát hiện thêm 17 trường hợp đối tượng trẻ em và 01 trường hợp con của người lao động dương tính với SARS-CoV-2. Được sự hướng dẫn của cơ quan chuyên môn, đơn vị nhanh chóng khoanh vùng, cách ly các trường hợp F1 tiếp xúc gần. Hiện nay 19 trường hợp F0 đang được điều trị tại Cơ sở thu dung điều trị Covid-19 số 1 tỉnh Bạc Liêu (khu ký túc xá sinh viên trường Đại học Bạc Liêu). Đơn vị phân công 02 nhân viên là trường hợp F1 tiếp xúc gần và phối hợp với 01 viên chức F0 để chăm sóc các cháu.
- Đảm bảo công tác trực bảo vệ; phun khử khuẩn liên tục xe, phương tiện vận chuyển thực phẩm ra vào đơn vị, thực hiện nghiêm các biện pháp phòng chống dịch Covid-19 tại cổng trực. Thường xuyên kiểm tra hệ thống điện nước, hệ thống phòng cháy chữa cháy đảm bảo vận hành tốt. Thực hiện phát cỏ, tổng vệ sinh toàn khuôn viên cơ quan, tiếp tục gieo trồng, chăm sóc hoa màu.
- Tổ Kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm, vệ sinh cơ quan thực hiện kiểm tra định kỳ và đột xuất, qua đó nhắc nhở đảm bảo quy trình chế biến và lưu mẫu thức ăn đúng quy định. Chú ý vệ sinh dụng cụ nhà bếp và môi trường xung quanh sạch sẽ.
II. Phương hướng nhiệm vụ tháng 01 năm 2022.
Để hoàn thành nhiệm vụ trong những tháng đầu năm 2022, Ban Giám đốc Trung tâm Bảo trợ xã hội chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ tháng 01 năm 2022 cụ thể như sau:
- Ban Giám đốc tiếp tục chỉ đạo các bộ phận thực hiện nghiêm túc nguyên tắc 5K trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn tại đơn vị, hạn chế tiếp xúc, đảm bảo vị trí làm việc; không chủ quan, lơ là trong công tác phòng, chống dịch Covid 19. Ngoài ra, các bộ phận thực hiện nhiệm vụ chung của đơn vị.
- Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ năm 2021 và phương hướng nhiệm vụ năm 2022. Báo cáo tình hình thay đổi lao động năm 2021 theo Công văn số 1199/SLĐTBXH-LĐVLGDNN ngày 30/11/2021 của Sở Lao động – Thương binh và Xã hội.
- Cập nhật văn bản và triển khai kịp thời đến nhân viên bộ phận các văn bản có liên quan về việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Nhắc nhở nhân viên thường xuyên quan tâm đến tình hình sức khỏe, sinh hoạt hàng ngày của đối tượng, kiểm tra vấn đề vệ sinh cá nhân, chú trọng tập thể dục, phơi nắng vào buổi sáng để tăng cường sức đề kháng cho đối tượng. Liên hệ nhà trường nhận bài tập cho trẻ học cấp I, kiểm tra việc học online của trẻ học cấp II, đồng thời nhắc nhở các trẻ thực hiện đúng nội quy của khu quy định.
- Cập nhật thông tin, làm tốt công tác tham mưu về công tác phòng, chống dịch bệnh; thực hiện phương án “3 tại chỗ”, cách ly các trường hợp F1 tiếp xúc gần 14 ngày tại đơn vị (tại khu phong tỏa của đơn vị), xử lý phun khử khuẩn cách 02 ngày 01 lần tại các khu phòng ở đối tượng. Tăng cường kiểm tra, nhắc nhở viên chức, người lao động về việc thực hiện 5K và tuân thủ nghiêm các quy định, biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại đơn vị. Báo cáo về cấp trên, ngành chức năng, cơ quan y tế địa phương để kịp thời chỉ đạo, hướng dẫn các biện pháp phòng, chống dịch. Phối hợp với cơ sở y tế địa phương: Bệnh viện Đa khoa Bạc Liêu, Trung tâm CDC, Trung tâm Y tế TP Bạc Liêu, Trạm Y tế xã Hưng Hội,...thực hiện tốt các nhiệm vụ y tế liên quan khác nhằm nâng cao hiệu quả chăm sóc sức khỏe ban đầu cho đối tượng.
- Tăng cường trực bảo vệ và an ninh cơ quan, nhắc nhở nhân viên bộ phận thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn tại đơn vị (nhất là trực tại cổng). Lên kế hoạch và đảm bảo tăng gia sản xuất, trồng hoa màu và chăm sóc cây kiểng tại cơ quan.
- Tổ Kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm, vệ sinh cơ quan chú trọng công tác kiểm tra định kỳ, kiểm tra đột xuất về chất lượng thực phẩm, quy trình chế biến, nhắc nhở việc lưu mẫu thức ăn đúng quy định. Thường xuyên nhắc nhở các tổ chăm sóc phải đảm bảo vệ sinh môi trường, vệ sinh phòng ở đảm bảo không gian phòng thông thoáng, thực hiện khử khuẩn các loại bệnh theo mùa (nếu có).
	Nơi nhận:
- Sở LĐTBXH (báo cáo);
- Chi bộ VII (báo cáo);
- Lưu: VT. (NBL-03)
	 GIÁM ĐỐC
(Đã ký)
Tô Hồng Nguyên


 Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 12/2021 và phương hướng nhiệm vụ tháng 01/2022 của Trung tâm Bảo trợ xã hội tỉnh Bạc Liêu./.
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