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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 10 
và phương hướng nhiệm vụ tháng 11/2021
	
Thực hiện chỉ đạo của Ban Giám đốc Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tỉnh Bạc Liêu. Trung tâm Bảo trợ xã hội báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 10 và phương hướng nhiệm vụ tháng 11/2021 như sau:
	I. Kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 10 năm 2021.
1. Công tác tiếp nhận và chăm sóc đối tượng.
Trong tháng, Trung tâm tiếp nhận 01 đối tượng người già lang thang không nơi nương tựa cần bảo vệ khẩn cấp do UBND xã Hưng Hội bàn giao. Có 02 đối tượng người già chết do bệnh nặng (đối tượng khuyết tật đặc biệt nặng).
Tổng số đối tượng hiện tại của Trung tâm là 77 đối tượng. Trong đó:
- Người già neo đơn:	47 đối tượng (Khuyết tật 24)
- Trẻ em:			27 đối tượng (Khuyết tật 11)
- Người bị nhiễm chất độc da cam/dioxin: 02 đối tượng (Nam)
- Bảo vệ khẩn cấp: 01 đối tượng người già (Nam)
2. Các hoạt động chuyên môn.
- Ban Giám đốc làm việc Ban Giám đốc Sở, các đơn vị có liên quan đóng góp xoay quanh hồ sơ thiết kế khu nuôi dưỡng đối tượng tâm thần và trẻ em vị thành niên. Dự Hội nghị tập thể (mở rộng) và Hội nghị cán bộ lãnh đạo chủ chốt tại Sở Lao động – Thương binh và Xã hội. Chỉ đạo các bộ phận thuộc Trung tâm tiếp tục phân công viên chức và người lao động trực xử lý công việc, chăm sóc đối tượng và làm việc tại nhà theo tinh thần Thông báo số 36/TB-TTBTXH ngày 21/9/2021 của Trung tâm Bảo trợ xã hội. Họp Hội đồng Thi đua – Khen thưởng Trung tâm xét đánh giá, phân loại viên chức quý III/2021. Nhân ngày Quốc tế Người cao tuổi 01/10 phối hợp với Hội Người cao tuổi tổ chức tặng quà cho đối tượng bảo trợ xã hội tại Trung tâm. Thường xuyên nhắc nhở các khu nuôi dưỡng, khu bếp ăn giữ vệ sinh sạch sẽ, bố trí thức ăn đảm bảo đủ chất dinh dưỡng cho đối tượng.
- Tham mưu Ban Giám đốc ra 01 Quyết định tiếp nhận đối tượng trẻ em bị bỏ rơi bảo vệ khẩn cấp đủ điều kiện nuôi dưỡng tập trung tại Trung tâm, 01 Quyết định tiếp nhận bảo vệ khẩn cấp đối tượng người già lang thang không nơi nương tựa. Báo cáo tình hình phân công nhiệm vụ, quản lý viên chức và người lao động của đơn vị thực hiện giãn cách xã hội theo Chỉ thị 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ. Xây dựng dự toán thu, chi ngân sách năm 2022 của các cơ quan dự toán cấp tỉnh. Tham mưu Ban Giám đốc ban hành Thông báo số 36/TB-TTBTXH ngày 21/9/2021 của Trung tâm về việc tiếp tục phân công viên chức và người lao động trực xử lý công việc, chăm sóc đối tượng và làm việc tại nhà. Xây dựng báo cáo chính sách trợ giúp xã hội đối với các đối tượng bảo trợ xã hội theo Công văn số 924/SLĐTBXH-BTXH-TE-BĐG ngày 20/9/2021. Báo cáo Kế hoạch về việc đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, viên chức năm 2022. Lập bảng đề nghị nâng bậc lương thường xuyên đợt II/2021 cho viên chức và người lao động tại Trung tâm. Lập công văn báo cáo kết quả thực hiện kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước tại Trung tâm.
- Triển khai kịp thời các văn bản của cấp trên và đơn vị đến từng nhân viên bộ phận, nhắc nhở nhân viên tuân thủ các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 (biện pháp 5K) khi vào tiếp xúc chăm sóc đối tượng tại đơn vị đảm bảo an toàn cho đối tượng. Liên hệ UBND xã Hưng Hội nhận tiền trợ cấp Mẹ Liệt sỹ cho 01 đối tượng đang nuôi dưỡng tại Trung tâm. Phối hợp với Bệnh viện Đa khoa Bạc Liêu và các địa phường làm giấy báo tử, chứng tử cho các 02 đối tượng chết. Liên hệ nhà trường nắm lại lịch học và nhận tài liệu để trẻ học online trong tình hình dịch bệnh. 
- Đảm bảo công tác phòng, chống dịch bệnh tại đơn vị, thường xuyên tuyên truyền cho viên chức và người lao động thực hiện nghiêm túc biện pháp 5K khi làm việc tại đơn vị và các văn bản chỉ đạo của cấp trên về công tác phòng, chống dịch bệnh. Công tác khám, điều trị bệnh ban đầu tại Trung tâm đáp ứng xử trí kịp thời các trường hợp diễn tiến, chuyển tuyến điều trị 04 trường hợp vượt quá khả năng. Phối hợp Trạm Y tế Hưng Hội nhận thuốc điều trị tâm thần kinh cho 05 đối tượng đang được nuôi dưỡng tại Trung tâm. Phối hợp với Trung tâm Y tế thành phố cấp phát thuốc theo BHYT cho 150 lượt đối tượng và thực hiện đúng quy định chế độ thuốc thông thường với tổng số tiền là 3.000.000 đồng. Hỗ trợ Bác sĩ tại Cơ sở Cai nghiện ma túy thực hiện test nhanh kháng nguyên Covid-19 cho viên chức và người lao động Trung tâm trước khi vào nhận ca trực. Duy trì khử khuẩn bằng Cloramin B định kỳ tại các khu nuôi dưỡng đối tượng, phun khử khuẩn liên tục xe, phương tiện vận chuyển thực phẩm ra vào đơn vị.
- Đảm bảo công tác trực bảo vệ và hỗ trợ quản lý khu trẻ em, thực hiện nghiêm các biện pháp phòng chống dịch Covid-19 đối với các lượt vận chuyển thực phẩm ra vào đơn vị. Thường xuyên kiểm tra, nhắc nhở nhân viên thực hiện nghiêm biện pháp 5K của Bộ Y tế trong công tác trực bảo vệ. Duy trì thực hiện phát cỏ trong khuôn viên cơ quan tạo không gian sạch sẽ, thoáng mát.
- Tổ Kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm, vệ sinh cơ quan thực hiện kiểm tra định kỳ và đột xuất, qua đó nhắc nhở đảm bảo quy trình chế biến và lưu mẫu thức ăn đúng quy định. Chú ý vệ sinh dụng cụ nhà bếp và môi trường xung quanh sạch sẽ.
II. Phương hướng nhiệm vụ tháng 11 năm 2021.
Để hoàn thành nhiệm vụ trong những tháng còn lại, Ban Giám đốc Trung tâm Bảo trợ xã hội chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ tháng 11 năm 2021 cụ thể như sau:
- Ban Giám đốc tiếp tục chỉ đạo các bộ phận thực hiện nghiêm túc việc xét nghiệm kháng nguyên Covid 19 định kỳ hàng tuần cho viên chức và người lao động khi bắt đầu nhận ca trực. Nhắc nhở viên chức và người lao động không chủ quan, lơ là trong công tác phòng, chống dịch Covid 19 tại đơn vị và ngoài cộng đồng.
- Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2021 và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020. Ra quyết định nâng lương thường xuyên đợt II cho người lao động khi có văn bản hiệp y của Sở.
- Tổ chức họp đối tượng định kỳ tháng 11 nhằm kịp thời giải quyết những vướn mắc của đối tượng. Chi đoàn hỗ trợ dạy trẻ học online tại Trung tâm. Duy trì tắm nắng vào buổi sáng cho các đối tượng khuyết tật đặc biệt nặng nhằm tăng cường sức đề kháng. 
- Tăng cường công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho đối tượng tại Trung tâm. Cập nhật thông tin, làm tốt công tác tham mưu về công tác phòng, chống dịch Covid-19, duy trì khử khuẩn bằng Cloramin B định kỳ tại các khu phòng ở của đối tượng, phun khử khuẩn liên tục xe, phương tiện vận chuyển thực phẩm ra vào đơn vị. Cập nhật, bổ sung kịp thời đầy đủ cơ số thuốc thông thường và vật tư y tế, quản lý tốt và sử dụng đúng chỉ định. Rà soát đánh giá các tiêu chí chăm sóc sức khỏe, bệnh chương trình, bệnh mạn tính,...Phối hợp với cơ sở Y tế địa phương: Bệnh viện Đa khoa Bạc Liêu, Trung tâm CDC, Trung tâm Y tế thành phố Bạc Liêu, Trạm Y tế xã Hưng Hội,...thực hiện tốt các nhiệm vụ y tế liên quan khác nhằm nâng cao hiệu quả chăm sóc sức khỏe ban đầu cho đối tượng đang được nuôi dưỡng tại Trung tâm.
- Tổ Kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm, vệ sinh cơ quan chú trọng công tác kiểm tra, thường xuyên nhắc nhở các tổ chăm sóc phải đảm bảo vệ sinh môi trường, không gian phòng ở thông thoáng. Kiểm tra định kỳ về chất lượng thực phẩm, quy trình chế biến, nhắc nhở việc lưu mẫu thức ăn đúng quy định.
Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 10 và phương hướng nhiệm vụ tháng 11/2021 của Trung tâm Bảo trợ xã hội tỉnh Bạc Liêu./.
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